Закон всемирного тяготения.

План урока.

1 Проверка домашнего задания.

Физический диктант.

  1. а) 1 закон Ньютона. б) 2 закон Ньютона.

  2  а) масса    б) сила

  3  а) инерция  б) инертность

  4. а) 3 закон Ньютона     б) свободное падение 

  5. а) уравнение 2 закона Ньютона  б) уравнение 3 закона Ньютона

  6. а) ускорение свободного падения  б) уравнение равнодействующей силы

2. Новый материал.

  1. История открытия закона.

  2. Рассуждения Ньютона:
  а) почему сила тяготения пропорциональна массе тела?

  б) почему сила тяготения пропорциональна массе двух тел?

  в) почему сила тяготения обратно пропорциональна квадрату расстояния между телами?
  3. Формулировка и математическое выражение закона.

  4. Гравитационная постоянная. Её физический смысл. Как она  была измерена? Единица в СИ.
  5. Пределы применимости закона всемирного тяготения.

  6. Учет и использование закона для открытия новых планет.

3.     Быстрое повторение по ОК
4.    Закрепление

  1. «Опыт Кавендиша»- анимация из электронного учебника  (LC- репетитор  )
  2.Чтение стихотворения.

  3. Решение задачи: оценить силу тяготения  между  2-мя  соседями по парте.
  4.Коллективное решение задачи: среднее расстояние между Землей и Луной 60 земных радиусов, а масса Луны 81 раз меньше массы Земли. В какой точке прямой, соединяющей их центры, тело будет притягиваться к ним одинаково?
5.    Д/З.
P.S.        Закон всемирного тяготения.

      Притяжение  2-х масс,  мы видали и не раз

      Как привязанные, где-то к солнцу тянутся планеты

      У луны к земле давно притяжение дано.

      И куда бы нас без знаний в неизвестность занесло?

       Подели без  колебаний на квадраты  расстояний

       Масс умноженных число. О всемирной постоянной

     Умоляю,  не забудь с ней, старухой окаянной,

      При расчетах трудный путь. Получили мы закон, 

       Так записан в книгах он:

Физический смысл G.
       Удивительный и странный по устройству мир земной!

        Во всемирной постоянной смысл содержится простой:
        Притяжение здесь сила для 2-х масс отражена

         Кг у каждой было, между ними –метр длина.

         И число известно всем - это шесть шестьдесят семь

         На число сто миллиардов как поется в песне бардов

         «Раздели нам, дядя СЭМ!»

Ускорение g
       Падает зернышко в узкой меже надо же, с ускорением g!

       Падают камни в ущельях глухих опять ускорение g и у них.

       Что мы ни кинем, что мы ни  бросим все ускорение девять и восемь.
       Падает тело, воздух сверля всех притяжением ловит Земля!
